

# 不留死角 铁腕执法 北白象开展消防安全大排查

## 排查整改近四千家

近日,乐清日报全媒体见习记者跟随北白象镇消防安全管理站工作人员来到该镇长安社区,对此前检查的违规合用场所进行复查。

在一栋一楼为理发店、二楼以上为出租房的楼房里,工作人员拿着记录本,对比之前查出的隐患点一一进行复查。在二楼的一间房间内,工作人员发现墙上的电线外露问题已经消除,防火墙缺陷也已整改,但是楼道上却密密麻麻晾晒了很多衣服。

衣服晒在这里不行的,楼道是用来逃生的,一旦发生火灾,后果不堪设想。工作人员一边指出问题,一边动手拆除晾晒衣服的绳索。随后工作人员环顾整个房间,提出在每个房间的窗户外围增加一个晾晒的架子,解决租户晾晒问题。

对此,房东有些为难,理由是增加晾晒架将会增加成本。在工作人员的耐心劝导下,房东权衡利弊,最终表示接受整改。

我们一共对北白象镇十个社区进行了检查,发现一些店铺存在消防隐患,已当场责令整改,并下达限期责令整改通知书。但部分店主拒不按要求整改落实,对在阁楼放置极易燃烧堆放物且拒不整改的店主,我们会当场依法对小商铺作停电处理。北白象镇消防安全管理站站长陈琼飞说。

记者在北白象镇消防安全管理站看到了二十几本消防安全管理工作台账,里面装满了消防隐患整改通知书。据了解,北白象镇消防安全管理站还开展夜查机制、电瓶车集中充电等一系列行动。除了日常检查外,还定期开展消防安全教育培训和演练。截至目前,共排查整改出租房、合用场所3847家,各类场所、单位573家,出动宣传培训742次,在联合开展的消防千人专项行动中,共排查整改了全镇972家出租房。

除了消防站的工作人员,北白象镇各村的协管员也十分忙碌。我们每天都配合检查,在走访中发现消防隐患,会立即上报。该镇网格员黄德琴介绍,在消防隐患整改过程中,北白象发动全体网格员落实消防安全网格化管理责任制,配合消防站组织开展大走访的地毯式宣传活动,把消防安全监管、排查、整治工作重心落到社区、村居。



对拒不整改的房东进行停电处理。



翻看整改记录本。

乐清日报全媒体见习记者 陈青 文/摄

出租房是许多新乐清人的家,虽然只是暂时居住的处所,但其安全已成为关注的热点。为确保隐患消除到位,切实保障全镇消防安全,北白象镇各部门联动,在全镇范围内开展消防安全大排查大整治行动,尤其是对出租房、公共娱乐场所加大检查力度,从严整治。



扫一扫 看视频  
陈青 拍摄 曾盼 制作

## 拒不配合消防检查者被拘留

日前,乐清日报全媒体见习记者跟随北白象派出所社区警长葛程隆在中西漳村象北路一带,对出租房进行消防安全隐患复查。

北白象派出所所在消防安全隐患排查整治工作中,共安排了5个工作小组,按照“村不漏户、户不漏房、房不漏间”的原则,持续开展10人以下居住出租房、隐患清零、10人以上居住出租房、回头看和合用场所硬隔离行动。检查民警对社区内的出租房进行细致排查,针对检查中发现的无防火隔断、占用消防通道等隐患,进行了登记,并向房东下达整改通知书,督促立即整改,及时将火灾隐患消除于萌芽。

你这个煤气灶有安全隐患,要马上整改,这是消防整改通知书。检查过程中,葛警长发现个别出租房内之前查出的问题还未得到及时的整

改,出租房内随意私拉电线,煤气瓶、煤气灶等厨房用具放置在卧室内的情况尚有出现。针对这些问题,民警一一指出,责令出租户一周时间内整改到位,出租户表示接受。

业主一旦收到了整改通知书,就必须要在规定的时间内整改到位。如果复查时没有整改到位的,我们将对其依法进行处罚,情节特别严重且不配合的,将依法拘留。北白象派出所副所长孔德强介绍,截至目前,社区民警共检查出租房500多间,发现安全隐患40处,即时整改5处,发放整改通知书15份,现已整改25处,行政拘留4人。下一步,北白象派出所还将继续检查,并将检查出来的消防安全隐患会同有关部门采取必要的措施,及时整改到位,防止发生消防安全事故,从而全面改善出租房屋消防安全状况。

## 志愿者成立水上微型消防站

在民警开展消防安全排查的同时,热心市民们也在积极参与此项工作。

北白象镇蒋家桥村,有一个由6名热心市民自发出资组建的水上微型消防站,他们义务参与消防救援工作,得到了北白象镇党委政府的支持与肯定。

这个水上微型消防站成立已有一年多时间。成立这支队伍的提议来自队长蔡文义,他是乐清市海鹰救援队的指导员,家就住在河边。看着家乡河网纵横交错,他心想,老城区部分路段道路狭窄,如果发生火灾,消防车无法通行,何不利用水路成立一个水上微型消防站?

于是,他自掏腰包,与救援队另外5名成员组建了一支水上微型消防站。

由水路从乐清市区到北白象只

用20分钟,北白象镇内快的话大概只需3-5分钟,河水还可以给消防车供水。蔡文义说,水上微型消防站主要针对陆面消防通道狭窄的部分地区沿河建筑物的火灾,可沿河面对火灾进行扑救,通过消防艇输送水源,及时补给消防车用水需求,如果船舶航行途中发生火灾,也可以及时对其进行扑救。

水上微型消防站配备了一艘消防艇和一艘应急艇,为保障水上微型消防站工作正常开展,北白象镇还多次组织队员们参与专业消防应急救援培训,队员们还会轮流值班,保证随时出动参与救援。

据了解,近年来北白象镇先后成立10余个微型消防站,切实保障了陆上消防安全。而水上微型消防站的成立,则为水上消防安全提供了帮助与支持。

## 群防群治 共建共享

# 城南谱写多彩平安篇章

乐清日报全媒体记者 蔡甜甜 通讯员 郑子良

街道干部夜查常态化、村民组建义务巡防队、全科网格员采集核实各类信息,在开展平安创建工作中,城南街道充分动员,各职能部门、村居积极发挥作用,谱写平安城南新篇章。

## 红色城南

### 排患打非警钟长鸣

国庆节前,城南街道开展了一次大规模安全生产大检查行动。街道党工委书记陈鹏、副书记陈存松分别带队对乐成公立寄宿学校、中油利尔达、金茂广场、丹霞路蔬菜批发市场等进行安全生产大检查。检查组每到一处都进行细致的现场检查,要求有关责任人把安全责任落实到每个环节、每个岗位、每位员工,全面落实各项安全防护措施,做到任务明确、责任到人、措施到位。

自全科网格工作和四个平台工作开展以来,城南街道联



开展安全大检查。

合相关职能站所对辖区各类隐患开展排查整治工作。近期,街道查处非法危险化学品仓库一处,清缴危化品360余件,打击非法行医一例。

## 橙色城南

### 居安思危防范未然



消防演习。

8月份,城南街道举办消除火灾隐患 共建平安城南消防装备发放暨大巡防启动仪式。同时,对村居消防安全管理制度、消防隐患

整治等方面工作提出更高的要求。为进一步加强消防安全工作,提升居住出租房、合用场所等人员的消防知识和防火自救及消除火灾隐患能力,9月,城南街道消防站召开出租房、合用场所消防安全知识培训会。会上详细讲解有关规定,普及消防器材具体使用方法、火灾逃生方法等安全知识,讲解居住出租房、合用场所普遍存在的消防安全隐患及整改标准。

培训会,城南街道组织人员在万岙南山公园开展消防演练,现场讲解日常生活中遭遇火灾的正确应对方法,演示了灭火器操作方法,进一步提高群众消防安全意识,加强火灾应对能力。

## 绿色城南

### 平安城南 共建共享

城南街道以网格化管理组团式服务 工作为抓手,开展进村入户平安三率 宣传活动,号召市民一起关心、参与平安创建活动,听取群众建议,不断完善方式方法,努力提升市民对创建的满意率。

在平安城南创建过程中,市民积极参加义务治安巡逻、邻里纠纷调解、法制宣传教育活动;对发生在身边的偷盗、抢劫、斗殴等事件,以及消防、交通、食品药品、市政设施等安全问题主动报警、制止、报告有关单位或通过平安浙江 APP 上报;参加平安宣传、消防演习等活动。



打击非法集资宣传。

为进一步提高社会公众对非法集资的识别能力,加强风险防范培养正确的投资理念,9月份,城南街道通过多种宣传形式,开展防范和打击非法集资集中宣传月活动,营造防范打击非法集资的良好舆论氛围。

## 青色城南

### 学生安全重如泰山



校园消防安全检查。

## 蓝色城南

### 全民共创平安家园

随着全科网格建设和平安城南创建的推进,一群身穿蓝色马甲的网格员,成为平安城南创建中的一抹靓丽风景线。网格员在全面核实采集各类社会治理信息、排查各类安全隐患矛盾纠纷的同时,为群众解决包括流动人口上门登记服务、帮助申请社会救助、新居民子女上学问题、新居民各类事项咨询服务以及排查清理群众身边、生活中各类隐患问题等问题。

近期,城南街道组织召开护航十九大,筑牢基层信息基础网



网格员登记信息。

格员业务培训会议,要求每名网格员要充分认识到网格工作的重要性,发挥作用,准确掌握情况,及时报送信息。10月起,街道将继续全面深化网格管理。

## 迷彩城南

### 群防群治守护平安



巡防队伍整装待发。

每日19时许,在城南街道石马北村,一支由村干部和村民组成的义务巡防队伍,穿行在村庄的道路上,开展治安巡逻,即使是国庆长假期间,他们也没有停止过巡逻。村干部介绍,今年5月,该村24名村干部和村民自发组成了义务巡防队伍,分成7组开展义务巡逻,风雨无阻。

为增强辖区群防群治队伍和巡防力量建设,城南街道推进村居巡防队伍组建工作,目前城南共有21支巡防队伍,不定期组织部分巡防队伍开展训练活动,守护辖区居民平安。

## 墨色城南

### 平安使者 守护你我



班子领导带队夜查。

夜幕降临,城南街道班子成员带领相关人员,走村入户开展平安夜查行动。

7月以来,城南街道形成平安夜查常态化模式。每天由一名班子成员带队,联合消防站、新居民管理所、巡防队一行深入辖区出租房、合用场所、人员密集场所等重点部位,开展平安夜查行动。目前,共排查人员密集场所89家,排查隐患116处,当场整改32处。排查出租房188户,隐患288处,当场整改55处。